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ПРЕСКЛИПИНГ  

7 март 2019, четвъртък 
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Кирил Ананиев: Фармацевтичният ни пазар е обезпечен с достатъчно лекарствени 

продукти 

 

Фармацевтичният ни пазар е обезпечен с достатъчно лекарствени продукти от различни 

терапевтични области и те могат да задоволят здравните потребности на българските 

граждани от лекарствена терапия, включително и от най-новите и модерни прицелни 

молекули. Това казва министърът на здравеопазването Кирил Ананиев в писмен отговор 

на въпрос на депутатите от БСП проф. Георги Михайлов и д-р Илиян Тимчев каква е 

визията му за този сегмент от лекарствената политика. 

„Множество лекарствени средства се изтеглят всяка година от България като не всички 

имат алтернатива, а и да имат – тя често не е подходяща за всички пациенти. Поради 

различни търговски и административни причини други лекарства изобщо не се 

регистрират у нас и съответно вносът им е забранен. Пациентите са принудени сами да 

си набавят животоспасяващи и животоподдържащи медикаменти чрез „аптечен 

туризъм“ и дори контрабанда“, се казва в питането на депутатите. 

В отговора си министър Ананиев уточнява, че в Закона за лекарствените продукти в 

хуманната медицина е регламентирано, че ежегодно по предложение на лечебните 

заведения за болнична помощ и след становища на ИАЛ и националните консултанти по 

профила на заболяването, със заповед на министъра на здравеопазването се съставя 

списък, в който се включват разрешените за употреба лекарствени продукти, които не се 

разпространяват на нашия фармацевтичен пазар и които след включването им в 

Позитивния лекарствен списък могат да се доставят и прилагат в лечебните заведения за 

болнична помощ. 

„С цел своевременно осигуряване на лечебните заведения с такъв тип продукти и 

подсигуряване на терапията на пациентите, при закупуването на лекарствените продукти 

от Позитивния лекарствен списък, същите нямат задължение да провеждат търгове по 

Закона за обществените поръчки“, пише още в отговора на министъра. 

 

www.nova.bg, 06.03.2019 г. 

https://nova.bg/news/view/2019/03/06/242774 

 

Комисията по образование подкрепи забраната за наргилета на закрито 

 

Основните мотиви са, че пушачите на наргиле вдишват същите вредни вещества, както 

пушачите на цигари 

Парламентарната комисия по образованието и науката прие на първо четене промените 

в Закона за здравето, с които се предлага въвеждането на забрана за пушене на наргиле 

на закрито, съобщава БГНЕС. 

Текстовете се обсъждат още от 2017 г., а законодателната инициатива е на група 

депутати от „Обединени патриоти“, начело с лидера на НФСБ Валери Симеонов. 

Предложението е направено основно заради здравето на децата и подрастващите, като 

предвижда забраната да обхване всички наргилета, независимо дали са пълни с тютюн 

или плодови смеси. 
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В своите мотиви вносителите са категорични, че пушачите на наргиле вдишват същите 

вредни вещества каквито и пушачите на обикновени цигари. Освен тях обаче, въгленът, 

който разпалва сместа за пушене, засилват вредите за човешкото здраве. Времето също 

има значение – една цигара се пуши за около 5 минути, докато при наргилето може да 

трае около 40 минути. 

Подкрепа за промените декларира заместник-министърът на образованието и науката 

Деница Сачева. „Всички законодателни инициативи, които са свързани с това младите 

хора да имат добър пример за подражание и да не са зависими, нашето министерство ги 

подкрепя“, заяви Сачева след заседанието на комисията. Тя обаче напомни, че въпросът 

за контрола е комплексен и не е само в сферата на образователното министерство. „По 

принцип в зоните около училищата не би трябвало да има продажба на алкохол и цигари, 

но тук е необходимо по-голямо сътрудничество с общините", смята Сачева. Според нея 

ролята на министерството е не само подкрепяща, а е свързана и с подобряването на 

информираността на децата. 

От МОН обаче напомнят – своята роля за това трябва да имат и родителите. 

По-висок контрол поискаха от сдружение „България без дим“. Неговият председател д-

р Маша Гаврилова изрази подкрепа за идеята към забраната за пушене на закрито да 

бъдат прибавени и наргилетата, но настоя това да важи и за електронните цигари. „Не 

тези, които са нагреваемите, защото те са тютюневи изделия и по принцип си влизат в 

забраната. Ние предлагаме в закона да се казва „забрана за пушене на тютюневи и 

свързаните с тях изделия“, обясни тя. Според нея трябва да бъдат разширени и 

правомощията на някои контролни органи, сред които БАБХ, Инспекцията по 

безопасност на труда и органите на МВР. 

Законопроектът вече получи подкрепа от Комисията по здравеопазване, която е водеща 

в разглеждането му. Предстои да влезе за обсъждане и в пленарна зала. 

 

www.clinica.bg, 06.03.2019 г.  

https://clinica.bg/7680- 

 

Сестрите на среща с Омбудсмана 

 

Специалистите по здравни грижи алармират, че здравеопазването е в „клинична 

смърт“ 

 

Точно в 13 часа на 7 март Мая Манолова ще приеме специалистите по здравни грижи. 

Срещата е по искане на медицинските сестри, които в първия ден на месеца излязоха на 

протест пред сградата на Министерство на здравеопазването. 

Протестът на специалистите по здравни грижи бе организиран в социалните мрежи. 

Поводът за него бе ниското заплащане и условията на труд. Седем искания оформиха 

недоволните в декларация до премиера Бойко Борисов, здравния министър Кирил 

Ананиев и Омбудсмана Мая Манолова. 

В нея те настояват 

за еднакво възнаграждение в размер на две минимални работни заплати или 1120 лв. за 

всички специалисти по здравни грижи, независимо къде работят. Освен това те очакват 

допълнителното заплащане да бъде на база регламентирани правила в зависимост от 

натовареността. 

Нощният труд да се плаща 

почасово, а за спешността да бъде възнаградена допълнително. След среща с министър 

Кирил Ананиев те дадоха 20-дневна отсрочка на властта да предложи варианти за 

повишение на възнагражденията им. Няколко дни преди това от Министерски съвет 

http://www.clinica.bg/
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отделиха допълнителни 30 млн. лв. за държавните и общински болници, които ще 

позволят увеличение на заплатите на персонала. Сестрите обаче алармират, че 

здравеопазването е в „клинична смърт" и изискват незабавни и спешни държавни мерки 

за неговото оздравяване. 

 

 
07.03.2019 г., с.2 

 

Пореден управител на НЗОК заговори за ръст на здравната вноска 

 

Ана Атанасова 

За пореден път управител на здравната каса опитва да започне дебат как да се увеличат 

парите, които НЗОК харчи, и както обикновено, вариантите са два - по-висока здравна 

вноска или по-малък набор услуги, които да плаща касата. Сегашният шеф на касата - 

Дечо Дечев, определи пакета, покриван от касата, като прекалено разширен. "Той 

включва всякакви права и на всички. И от друга страна, срещу тези права, които трябва 

да се заплатят тези дейности, стои лимитирана сума. И оттам идва цялото напрежение”, 

каза Дечев пред Би Ти Ви. 

За да се разшири достъпът до лечение, трябват промени в политиката, коментира той. 

"На практика, срещу това дадено право стои задължението всички да даваме по 8% от 

доходите си. Ако искаме тези права да се реализират или трябва да внасяме по-висока 

вноска, или политиците да определят система от мерки и действия, чрез които в касата 

да постъпват повече средства”, каза още управителят на НЗОК. 

През есента на миналата година здравният министър Кирил Ананиев представи два 

спорни модела за промяна на системата - единият за пълна демонополизация на НЗОК, а 

другият - за въвеждане на допълнително задължително осигуряване. Те не предвиждаха 

увеличение на осигуровките, но единият позволяваше още по-големи кешови плащания 

за лечение. Идеите станаха обект на обсъждане на работни групи в здравно 

министерство. Резултат още не е обявен, въпреки че отдавна изтекоха сроковете за 

работата на групите. 

 

 
07.03.2019 г., с. 5 

 

Лекари искат оставката на Ананиев заради конфликт на интереси 

 

За незабавната оставка на министъра на здравеопазването Кирил Ананиев заради 

конфликт на интереси настояват лекарите и медицинските сестри от УМБАЛ-Бургас. 

"Болница "Аджибадем-Сити клиник" използва вече 10 години площ от 1400 кв.м в 

нашата болница за нищожен наем от 7 хил. лв. месечно. На конкурса през януари 2019 г. 

те сами дали цена от 150 хил. лв. на месец за същата площ. Конкурсът бе провален от 

директора д-р Бойко Миразджийски под диктовката на МЗ", пише в писмо до ДУМА 

персоналът на болницата. 

От него става ясно, че и през следващите 10 години "Аджибадем-Сити клиник" остава 

наемател на площта за същия наем. Според медиците за 10 години болницата е загубила 

17 млн. лв. и е получила общ наем от 840 хил. лв. "Резултатът е нашето тежко финансово 

състояние, ежегодната финансова загуба е около 1,5 млн. лв., а задълженията - над 15 

млн. лв.", пише в писмото. Синът на Ананиев - Радослав Ананиев, работи в "Аджибадем-
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Сити клиник" на длъжността финансов анализатор, затова медиците обвиняват 

министъра в конфликт на интереси. 

 

www.bnt.bg, 06.03.2019 г. 

http://news.bnt.bg/bg/a/epidemiya-ot-morbili-v-sashch-eksperti-nastoyavat-za-merki-v-

podkrepa-na-vaksinite 

 

Нови случаи на морбили у нас, в САЩ предприемат мерки в подкрепа на ваксините 

 

Ива Стойкова 

66 са случаите на заболели от морбили у нас. Три четвърти от тях не са били 

имунизирани. Оказва се, че проблемът не е само български. Здравните власти в САЩ 

съобщават за 206 случая на заболяването, регистрирани в 11 щата. 

По тази причина в Американския сенат се проведе и специално изслушване на експерти 

и застъпници на имунизациите. 

Те заявиха, че е необходимо да се направи повече за борбата с невярната информация по 

темата. В това число и премахване на правото на родителите да избягват имунизирането 

на децата си заради лични, философски и религиозни убеждения. 

Според Световната здравна организация, избягването на ваксини е една от десетте 

глобални заплахи за 2019 г. 

 

www.bnr.bg, 06.03.2019 г. 

http://bnr.bg/horizont/post/101089504/v-amerikanskia-senat-prizovaha-za-borba-

sreshtu-dezinformaciata-za-vaksinite 

 

В американския Сенат призоваха за борба срещу дезинформацията за ваксините 

 

Младен Петков - кор. на БНР в САЩ 

По време на изслушване в американския Сенат експерти и застъпници на имунизациите 

заявиха, че е необходимо да се направи повече за борба с разпространението на невярна 

информация по темата. Изслушването бе на фона на епидемия от морбили в САЩ. Към 

момента властите са регистрирали 206 случая на заболяването в 11 щата. По-голямата 

част от случаите са в щатите Ню Йорк, Илинойс и Вашингтон.  

Пред здравната комисия в Сената се изказа 18-годишният Итън Линденбъргър от Охайо. 

Той стана популярен в американската преса като момчето, което се ваксинира, въпреки 

убеждението на майка си, че ваксините са вредни. Линденбъргър наблегна над важността 

от разпространението на фактическа информация в обществото: 

“За борба с епидемия от предотвратимите болести, според мен, информацията заема 

челно място.”   

Останалите участници също говориха за опровергаването на конспиративни теории, като 

педиатърът Джонатън МакКълистър категорично заяви, че към момента няма 

“абсолютно никакви доказателства”, че ваксините причиняват аутизъм. 

В статия от миналия месец "Вашинтон Пост" посочва, че антиимунизационното 

движение събира привърженици онлайн с драматични истории, които залагат на 

сензацията, като тези истории се радват на по-голяма популярност от сухите факти. 

Изданието допълва, че в Щатите сега под увеличаващия се обществен натиск, уеб 

сайтове, които са давали платформа на подвеждащи твърдения, правят промени и 

блокират невярно съдържание. 
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В Америка родители могат да прилагат лични, философски и религиозни убеждения да 

избягват имунизация на децата си, но някои щати обмислят премахване на подобни 

привилегии.   

По този повод по време на изслушването в Сената във вторник сенаторът-републиканец 

Ранд Пол каза, че вярва, че ползите от ваксините са по-големи от вредите, но не приема 

идеята за намеса на правителството. Той допълни: 

“Грешно е да кажем, че ваксините не крият рискове. Дори правителството признава, че 

има случаи на деца, пострадали от ваксини...Така че все още не мога да се откажа от 

свободата в името на фалшиво усещане за сигурност.” 

Световната здравна организация e включила избягването на ваксини като една от 10-те 

глобални заплахи за 2019 г. 

 


